



Сегодня в Кремлевском Дворце съездов — торжественное открытие VII Международного конкурса имени П. И. Чайковского.

Днем состоялась церемония возложения цветов к памятнику великому Чайковскому. А позже наступают волнующие минуты для пианистов — начнется жеребьевка.

Вновь взоры музыкантов всего мира обращены к столице нашей Родины — Москве. Вновь, уже в седьмой раз за последние четверть века, здесь собрались молодые пианисты, скрипачи, виолончелисты, певцы. Собрались, чтобы помериться силами на одном из самых авторитетных, самых популярных конкурсов, носящем имя великого русского композитора.

Музыка Чайковского, глубоко человечная, гу-

манистическая и потому прекрасная, — приобрела любовь миллионов. Именно она составляет основу конкурсанского репертуара. И это во многом предопределяет внимание к конкурсу музыкальной молодежи мира.

На этот раз в празднике музыки примет участие рекордное количество исполнителей. Мы очень рады тому, что растет интерес и доверие к нашему

конкурсу. Музыканты планеты знают, что здесь объективность критериев непогрешима, что талант и мастерство будут по достоинству оценены.

На конкурсе выступят музыканты всех континентов. Им предстоит серьезные испытания, требующие высокого профессионализма. Ведь предлагаемая программа, как обычно, отличается содержательностью, сложностью и

стилистическим многообразием. Важной частью второго тура станет исполнение современной музыки. На этом этапе будут звучать сочинения композиторов тех стран, которые представляют исполнители. Это даст нам возможность расширить свои представления о музыке XX века.

В финал будет допущено по 12 пианистов, скрипачей, виолончелистов и 16 певцов. Аккомпанировать им будут лучшие стилистические коллективы: Государственный симфонический оркестр Союза ССР, Большой симфонический оркестр Всесоюзного радио и Центрального телевидения, академический симфонический оркестр Московской филармонии и Государственный симфонический оркестр Министерства культуры ССР.

Авторитетное междуна-

Тихон ХРЕННИКОВ,
Герой Социалистического Труда, народный артист СССР,
председатель оргкомитета VII Международного конкурса имени П. И. Чайковского

родное жюри определит мастерство молодых исполнителей. Его председателями являются известные советские музыканты:

О. Тактакишили (фортепиано), Л. Коган (скрипка), Д. Шафран (виолончель), И. Архипова (сольное пение).

Значительную группу участников представляет наша страна: 6 пианистов, 2 скрипача, 2 виолончелиста и 13 певцов. Они отобраны в ходе всесоюзных конкурсов исполнителей.

Имена победителей будут оглашены 9 июля на закрытии конкурса. А 10 и 11 июля состоятся концерты лауреатов.

Но проигравших на конкурсе не будет. Он станет школой исполнительства для всех участников, замечательной школой музыки и дружбы.

Приехавшие в нашу столицу зарубежные гости смогут ощутить ту замечательную творческую атмосферу, в которой живут и трудятся москвичи, московские музыканты. Это атмосфера созидания, дружбы, мира, характерная для нашей страны, нашего советского образа жизни.